

中超·焦点

阿奇姆彭加盟在即 深足引援再升级

正在积极备战中超的深圳佳兆业队，没有受主教练小克鲁伊夫与巴塞罗那俱乐部传闻的影响，正有条不紊地推进各项工作。在引援方面，卡尔德克和阿奇姆彭这两位一高一快外援即将联袂加盟，将令深足外援质量再升级。

据羊城晚报记者从深足俱乐部了解，卡尔德克前晚已从重庆飞抵深圳，双方即将正式签约。卡尔德克于2016年夏天加盟中超重庆当代。2018年夏天，小克鲁伊夫出任重庆当代主教练后，与卡尔德克有过一年半的合作。在小克鲁伊夫手下，重庆当代的几位巴西外援都有非常高光的表现，其中卡尔德克在2018和2019两个赛季的进球数都达到两位数。

深足上赛季的队中最佳射手约翰·马里，本赛季被租借到日本J联赛，队中需要一位强力中锋来顶替马里的位置。身高1.85米的卡尔德克是传统的巴西强力中锋，身材高大健壮，力量足、冲击力强、头球技术出众；出色的力量和弹跳，让他在禁区中争抢位置时占尽上风，加上优秀的落点判断能力，常常能够依靠头球破门得分。

卡尔德克曾是巴西国青队的主力中锋，与特谢拉一起参加了2009年的世青赛，获得亚军，也曾入选2014年世界杯巴西队的30人大名单，但最终无缘23人名单。小克鲁伊夫认为，卡尔德克可以弥补马里外租的欠缺。

在后防线有了普拉利吉吉的拦截封堵，中场有了金特罗的拿球组织和前场有了卡尔德克的强力支点后，深足的外援阵容还缺少一个快速反击的高手。上赛季中途引进的刚果国脚比福马是边路快马，原本可以胜任这一角色，但他目前无法入境，很难赶上中超的前期比赛。而天津泰达俱乐部解散在即，该队的加纳外援阿奇姆彭是多支中超球队竞争的球员。目前，深足在这场竞争中处于领先地位，阿奇姆彭也更希望加盟深圳佳兆业。如无异议，他也将近期抵达深圳，加盟深足。

1993年出生的阿奇姆彭是一位速度快、突破能力强的边锋，19岁就入选国家队。早在2012年效力于泰国武里南联队时，阿奇姆彭就在亚冠赛场上攻破过广州恒大的球门。此后，他转会至比利时甲级联赛劲旅安德莱赫特。2017年夏天，阿奇姆彭加盟中超天津泰达，效力至今。

卡尔德克和阿奇姆彭都是在中超证明了自己的外援。两人联袂加盟，无疑将提升深足的外援整体实力。据悉，深足还在努力引进原江苏苏宁外援瓦卡索，不过后者目前人在非洲。

羊城晚报记者 林本剑

滑雪世锦赛今晨

谷爱凌带伤夺第二金



谷爱凌在颁奖仪式上 新华社发

羊城晚报今晨消息 记者苏苻报道：时隔21小时，中国17岁小将谷爱凌今晨在2021年自由式滑雪和单板滑雪世锦赛上再夺一金，她以绝对优势夺得女子坡面障碍技巧金牌，这也是中国选手在这个项目上获得的首枚世锦赛金牌。对于再创历史，谷爱凌用四个字回应：“不敢相信！”

谷爱凌此次世锦赛出征三个项目，第一项决赛女子自由式滑雪U型池是谷爱凌的“副项”，她凭借第一轮滑出的93分轻松夺冠。今晨在“主项”坡面障碍决赛中，谷爱凌同样早早奠定了胜局。

决赛日，场地出现了大风天气，给选手发挥制造了一定的困难。预赛排名第一的谷爱凌排

在每一轮的最后一位出场。一个月前遭遇右手骨折和拇指韧带撕裂伤的谷爱凌继续选择放弃握雪杖参赛。首轮比赛，谷爱凌便发挥出色，在一系列规定道具上连续完成飞行、跳跃、翻腾等花式动作，得到84.23分的高分，以超过第二名接近10分的成绩排在首位。从技术角度分析，她完成了6个不同难度的组合，这套动作无论翻腾的周数、起跳的高度以及抓板的方式都有亮点，在高难度动作的前提下，完成和落地都比较稳健。

第二轮比赛，受到天气影响，多名选手出现严重失误，重重摔倒在雪坡上。增加了难度的谷爱凌在第二个跳台起跳后，给选手发挥制造了一定的困难。预赛排名第一的谷爱凌排

化，最终本轮她得到40.65分。两轮比赛过后，谷爱凌凭借第一轮的84.23分继续排名榜首。

第三轮比赛谷爱凌依旧最后一个出场，在她出场前，依旧没有选手能够超过她第一轮的得分，因此出场前她已提前锁定冠军。出于天气以及防止伤势恶化的考虑，谷爱凌没有继续挑战难度，而是用最简单轻松的动作通过各项障碍，获得27.15分。最终谷爱凌凭借第一轮84.23分的高分，拿下女子坡面障碍技巧冠军。

“我在训练时摔了一个大跤，这一度让我的信心受到了影响，能在比赛中发挥到多少水平连我也无法确定。”谷爱凌赛后这样说道，“不过能够顺利比完拿下冠军，让我感到非常骄傲，

对自己克服压力更有信心了。”她用“不敢相信”表达了收获两金、创造中国滑雪历史的心情。

在自由式滑雪项目上，中国队过往比较擅长的是空中技巧、U型场地以及雪上技巧项目。比如在冬奥会空中技巧夺冠的男子选手韩晓鹏，在世锦赛夺得冠的徐梦桃、齐广璞；U型场地和雪上技巧张可欣、李方慧以及宁琴近年进步显著。但坡面障碍技巧一向是中国队的弱项，谷爱凌之前很难有中国选手能够在决赛中发挥出色，谷爱凌的崛起，令中国队在冬奥会该项目上拥有了极强的竞争力。

接下来，谷爱凌还将参加自由式滑雪大跳台比赛，该项目决赛将在17日凌晨开战。

本报专访

准者体育签约两名 CUBA 顶级球员



CUBA 明星黎伊扬(左)、王岚嵛(右)与准者体育创始人林晨耀(中)在签约仪式上

2021 中国大学生篮球联赛 (CUBA) 全明星之夜昨晚在山城重庆举行。当天下午，国民体育品牌准者正式签约大学生球员王岚嵛和黎伊扬为品牌代言人。这是准者签约 CUBA 球员吉默·弗雷戴特之后又一笔签约，而这次的主角是来自大学校园。

准者体育创始人林晨耀坦言，与这两名 CUBA 明星签约，是看中了他们的前景，“我相信

林晨耀：进 CBA 的路会越来越宽

他们一定会进入 CBA，他们从个人能力和未来前景上都非常不错”。清华大学的王岚嵛，作为球队大脑，在去年以极其优秀的表现帮助清华夺得 CUBA 冠军。黎伊扬来自深圳光明中学，代表清远队在广东省联赛一战成名，被称作“广东第一高中生”，其飘逸灵动的球风，更是吸引了一大批篮球爱好者的喜爱。

2019 年，准者就签约了 8 支大学强队，成为其赞助商，其中包括中南大学、太原理工大学等等。同年，成为 CUBA 全国大学生篮球联赛装备赞助商。随后，准者签下了 CU-BA 数年的赞助合约，金额达到千万级别，让所有参与 CU-BA 的球队都能享受到专业的篮球装备。

除了 CUBA 之外，准者每年也会赞助众多初高中联赛，以及参赛年龄在 4-16 岁的 NYBO 青少年篮球公开赛，走进校园篮球，推动校园篮球。

把市场主攻方向放在校园，林晨耀说是基于对 CUBA 的信心。“未来会有越来越多的大学生进入职业赛场。去年的 CUBA 四强对 CBA 青年队的四强，大学队已经 15 比 5 赢了青年队的四强。我来自职业队体系，深知一路过来不要淘汰多少人，职业队的成才率太低了。像我现在的小孩，只有六岁，我也是希望他未来可能的话先打 CUBA，有机会再进入职业赛场。这样他起码有良好的大学教育。况且现在大学队的教练水平越来越高，像中南大学的白江、清华大学的陈磊。大学队的投入也越来越大，大学队的比赛比职业队的多太多，这些都是 CUBA 的优势所在。”

从 2015 年开始，陆续 CU-BA 球员就通过选秀进入 CBA，尽管当中不少已经泯然于众人，但也有一些像王少杰、郭凯、祝铭震等已经成为各自球队的重点培养对象。从首届只有方君磊一人被选中，到去

年 11 人被选中，其中像祝铭震、张宁、朱松玮、刘毅等人已经成为各队的主力或主要轮换球员。CUBA 正逐渐成为 CBA 人才储备重地。

林晨耀透露，如今的职业队招人已经越来越困难，现在很多初中生、高中生都希望先进入 CUBA，从 CUBA 进入 CBA 的路子已经不像以往那般困难，大学生球员的水平也越来越得到 CBA 球队的认可，“像本赛季 11 名通过选秀进入 CBA 的球员，印象中起码有 6 名球员最高得分超过 20 分，这是一个很好的信号”。

林晨耀认为，除非像易建联、朱芳雨这种拥有超级天赋的能够在 18 岁左右进入职业赛场，其余大多数十八九岁的选手在职业队几乎都是饮水机看管员，这对他们职业生涯是种浪费。“篮球是青春饭，能够在大学积累大量比赛与训练的经验，再去 CBA 或许会更成熟一点”。羊城晚报记者 周方平(发自重庆)

西甲·今晨

皇马上演绝杀 积分逼近马竞

西甲第 27 轮今晨上演两场焦点战，上届冠军皇家马德里主场以 2 比 1 逆转绝杀“升班马”埃瓦尔，本泽马攻入两球，“领头羊”马德里竞技客场被同城德比对手赫塔菲逼成 0 比 0。马竞领先优势缩水，仍以 63 分领跑，皇马以 57 分暂时升至第二，少赛一轮的巴塞罗那以 56 分排名第三。

皇马两位明星拉莫斯和阿扎尔伤愈复出，主帅齐达内安排队长拉莫斯首发，阿扎尔只坐上替补席。齐达内在首发阵容使用 3-5-2 阵型，拉莫斯、瓦拉内、纳乔组成三中卫，门迪和巴斯克斯司职边翼卫。皇马在上半场创造出绝佳得分机会，但被本泽马和伊斯科浪费，巴西前锋维尼修斯明显不在状态。

3 月 17 日凌晨，皇马将在欧冠 1/8 决赛次回合主场迎战亚特兰大，齐达内此役明显保存实力，莫德里奇、克罗斯、罗德里戈等明星球员坐上替补席。第 61 分钟，埃瓦尔把握住角球机会，中卫卡尔瓦为客队取得领先。

齐达内在失球后马上进行搏杀式换人，换上罗德里戈、莫德里奇、克罗斯，换下拉莫斯、伊斯科、巴尔韦德，皇马恢复到惯常使用的 4-3-3 阵型。换入行之有效，莫德里奇第 73 分钟传中，本泽马头球把比分扳平。阿扎尔第 75 分钟替补出场，换下“卧底型”前锋维尼修斯。伤停补时第 1 分钟，本泽马和罗德里戈打出配合，前者劲射完成绝杀。

皇马拿到关键的 3 分，成功缩小了与马竞的差距，同时让几

名中前场关键球星在欧冠恶战之前获得休息机会，实现了齐达内的战略部署。本泽马赛后表示：“面对一支防守训练有素并且耐心摆大巴的球队，我们打出勇气大胆前压，拿到关键的 3 分。”

皇马打破过去 4 场每场只能进 1 球的尴尬，不过关键球还是很依赖本泽马，这名法国前锋包办皇马最近 3 个进球。本泽马此次役攻入两球以后，以 184 球追平比利亚，在西甲历史射手榜排名第 12 位。

本赛季在西甲射手榜，三位出生于 1987 年的老将领跑，梅西以 19 球排名第一，苏亚雷斯以 18 球紧随其后，本泽马以 15 球排名第三。3 月 7 日在马德里德比，马竞主场以 1 比 1 战平皇马，苏亚雷斯和本泽马各入一球。本泽马今晨成为皇马获胜的关键先生，苏亚雷斯却没能发挥力挽狂澜的作用。

面对作风顽强的另一支马德里德比对手赫塔菲，马竞今晨无法把优势转化为胜势，尽管马竞在第 70 分钟开始多打一人，在两支球队的上次西甲交锋中，马竞主场以 1 比 0 小胜赫塔菲，苏亚雷斯攻入制胜球。在今晨这场恶战的第 84 分钟，苏亚雷斯吊射击中门柱。

马竞最近三轮取得 1 胜 2 平，在两场同城德比都只能收获平局。巴萨本轮将在主场迎战“升班马”韦斯卡，有机会把与马竞的差距缩小到 4 分。

羊城晚报记者 刘毅

今晨观察



曼城领先 17 分 英超争冠几无悬念

虽然英超第 28 轮 3 月 14 日才赛程过半，但给人的印象是英超争冠的大结局已经来临，因为曼城做客以 3 比 0 完胜富勒姆，豪取客场八连胜，已领先排名第二的曼联 17 分之多。虽然曼联少赛 2 轮，但要想扳平甚至反超接近 6 个胜场的分差已成奢望。

曼城在一周前的曼市德比以 0 比 2 不敌曼联，输掉了榜首大战，领先优势一度被缩小至 11 分，可是他们很快就站了起来，在提前上演的第 33 轮较量中，以 5 比 2 大胜南安普顿，重新拉大领先优势。本轮，虽然富勒姆近况不错，上一轮曾爆冷以 1 比 0 掀翻利物浦，但此番面对曼城，他们全无还手之力。曼城完全掌控了主动权，前 8 次射门 7 次射正，而富勒姆则是尴尬的 0 射门。虽然富勒姆在绝对劣势中苦苦撑过上半时，但斯通斯在第 47 分钟头球破门之后，他们

随即崩溃了，在短短的 13 分钟之内其球门又被热苏斯和阿圭罗洞穿。

斯通斯的进球是利用自己已获得前场任意球的机会压上进攻所得，近 3 场比赛他用同样的方式已射入 2 球，中卫借定位球机会压上攻击已成为曼城的固定进攻套路。热苏斯则是近 10 次首发射入 8 球，还送出 1 次助攻，个人 114 场首发已参与 95 个进球，其中射入 73 球，送出 22 次助攻。阿圭罗进球的点球打破了他连续 13 场、长达 641 分钟的英超“进球荒”，他各项赛事已为曼城攻入 257 球，排名队史第一。

目前，曼城不仅离英超冠军近在咫尺，而且联赛杯、欧冠和足总杯都有夺冠机会，特别是英超巨大的领先优势让他们可以心有旁骛，去追逐所有冠军。

羊城晚报记者 徐扬扬

英超·前瞻

北伦敦德比，热刺占优

明日凌晨，英超第 28 轮将迎来火爆的北伦敦德比，由阿森纳迎战热刺，这对冤家又一次狭路相逢。

近三个赛季双方曾六次交锋，包括五次英超、一次联赛杯，热刺取得 3 胜 2 平 1 负的成绩，其中英超 2 胜 2 平 1 负，最近两次交锋，更是连续击败阿森纳。

热刺最近六战取得 5 胜 1 负的佳绩，在以 1 比 2 不敌西汉姆之后，热刺迎来五连胜，其中英超三连胜，不过对手分别是伯恩利、富勒姆和水晶宫，都是排名中下游的球队，但球队近来状态上扬是不争的事实。热刺的头号射手凯恩已经收获各项赛事的五个进球，其锋线搭档孙兴慜也送出三次助攻。更重要的是贝尔近来找回状态，近六场进五球，其中有四个是英超进球并助攻两次，这让热刺主教练穆里尼奥的用人有了更多的选择。阿

森纳近 6 战 3 胜 2 平 1 负，也算不错，但比热刺还是稍逊一筹。

从目前的情况看，阿森纳的英超进球是 28 个，少了热刺 11 个，可见两队防守差不多，但进攻明显是热刺更强。热刺的凯恩和孙兴慜分别以 16 球和 13 球分列射手榜的第二和第四位，而阿森纳的奥巴梅扬和拉卡泽特的英超进球都是 9 个，并列射手榜第 14 位。这些排名实际上已折射双方攻击群的实力与状态。

目前，热刺和阿森纳阵容都较为完整，前者只有西索科伤缺，后者也仅小将史密斯·罗伤缺，这两人都是非主力，他们缺席并不影响各自主教练的排兵布阵。在兵员方面，双方算是扯平。本轮，阿森纳占有主场之利，但空场比赛却削弱了主队的优势，此战热刺应能小胜。羊城晚报记者 徐扬扬

没有人能实现卫冕 球员锦标赛出现奇特现象

焦点新闻

卫冕冠军麦卡罗伊被淘汰了，北京时间昨日的赛果再次验证了一个魔咒：没有人能在美巡球员锦标赛中实现卫冕。

球员锦标赛 1974 年第一次举办，办赛至今没人能连续两年夺冠，最鲜活例子莫过于麦卡罗伊。在 2019 年球员锦标赛的得分统计上小麦几乎无所不能：在开球得分上排名第二；在标准杆上果岭得分上并列位于第三；近洞距离得分排名第 11；发球上果岭得分排名第一……可今年的球员锦标赛，卫冕冠军麦卡罗伊开局就是个双杯垫，两轮的比赛早早离开了 TPC 锯齿草球场。

为什么没人能在球员锦标赛中卫冕？美巡梳理了大量历史数据，发现从得分统计上分析，这

项赛事的夺冠几乎毫无规律。2018 年，韦伯·辛普森是靠短杆赢得球员锦标赛的，他 95.1% 的得分都来自于果岭周围的击球和推杆，而他的长杆得分只占 4.9%，他在进攻果岭上的得分排名低至第 62 位，或者说相对于平均水平他的长杆其实是失分项。但到了 2019 年，麦卡罗伊 84.7% 的得分来自长杆的开球和进攻果岭，而他的短杆得分占比只有 15.3%，这也是过去 15 年球员锦标赛冠军之中短杆得分占比的最低值。过去 15 届赛事的冠军在果岭上的表现就是如此的参差不齐，他们的短杆得分占比在 5% 到 95% 之间，像 2007 年菲尔·米克尔森在长杆上失分，却又因为卓越的短杆表现也取得胜利。不仅没有人在这项赛事中卫冕过冠军，连卫冕冠军再次晋级进

入争冠行列都已经很长时间没有发生过了。上一次出现这种情况要追溯到 16 年前，当时的卫冕冠军亚当·斯科特虽然卫冕失败，但好歹总算跻身前十。自从球员锦标赛 1982 年定在 TPC 锯齿草球场办赛以来，卫冕冠军两轮即被提前淘汰的情况多达 7 次，远多于下一届还能打入前十的情况(5 次)。这样的统计除了能安慰刚刚被淘汰的卫冕冠军麦卡罗伊外，也让球界认识到问题的根源所在——TPC 锯齿草球场。这个由皮特·戴设计的球场给各种球风的选手都带来机会，同时也带来挑战，故自 2000 年以来，世界排名前 50 位之外的冠军人数与世界排名前五位以内的冠军人数一样多，在这个球场上连谁能夺冠都难以预测，遑论卫冕。

羊城晚报记者 梁劲松

辛普森：东京奥运？兴趣不大！

“老虎”伍兹第三次车祸后，一个曾经备受关注的的话题又被美媒重新炒热——谁将代表美国男队出战东京奥运——而韦伯·辛普森在北京时间昨日公开表示，他对参加奥运兴趣不大。按美国球员近年来的表现，美国男队肯定能派出四人的满额阵容出战东京奥运。去年美媒曾反复讨论美国将派出哪四位选手，尤其关注“老虎”还有无机可乘。当时“老虎”的世界排名一度重回世界第一，但如今因车祸

躺在医院的“老虎”肯定没戏了，于是美媒重新关注余下的有机会争夺奥运入场券的球员，韦伯·辛普森就是第一个被问及此事的人。过去几年，韦伯·辛普森被公认为美巡赛上表现最稳定的球手。本赛季九次参赛，他全部晋级，获得四个前十名：去年九月美国公开赛并列第八，去年 11 月份美国大师赛并列第十，索尼公开赛并列第四，而两个星期之前举行的锦标赛——工作锦标

图片新闻



羊城晚报讯 3 月 12 日，华南农业大学校友高尔夫俱乐部开春杯暨重庆大学联谊赛在南沙高尔夫球会开杆，双方约定比赛采用翰林杯比赛规则。经过五个小时激烈角逐，重庆大学队终以一杆险胜，赢得本次比赛。(梁劲松)

赛并列第六。这位现年 35 岁的球手目前世界排名第十，东京奥运会入场券似乎已经在向他招手，那他对此是何态度？“这是一个很难回答的问题，我想能代表自己的国家参加奥运会也算一项荣誉。”辛普森说，“可是我个人更想努力赢得大满贯、球员锦标赛或者联邦杯，而不是在奥运会上拿到奖牌。”目前正在参加球员锦标赛的他，面对奥运的问题并没有回